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Elhanyagolt adóügyek.

Lanyha sürgetés. 

Iskolaügyek rendezese.
Ili ja, fobr. Ili

Városunk közigazgatásának egyik 
legfontosabb, logélt:lbevágól)b ágára hal­
ló tunk tegnap erős, elítélő kritikát. 
Olyan bírálat volt ez, amely egyenesen 
lesújtó. Ha valamelyik kuruc ellenzéki 
ember mondotta volna el azt a beszé­
det, hát azzal lehetne előle kitérni, 
hogy közönséges akadékoskodás, gáu- 
csoskodás, a közérdek nélküli szenzá­
ció hajhászás.

Csakhogy nem ellenzéki ember 
szájából hallottuk azt a rideg bírála­
tot, amely a mi városunkra, ami köz- 
igazgatásunkra nézve egyenesen meg­
szégyenítő, hanem a szelidlelkii, jovi­
ális öreg úrtól. És mert hogy onnét 
jött a nagyon is kedvezőtlen bírálat, 
annál lesujtóbb, annál elitélöbb.

A zom bori pénzügy igazgató, Popp 
György kir. tanácsos tegnapi rövid tel- ; 
szólalásával élesen belevilágított ami 
elhanyagolt adóügyeink legelrejtettebb 
zugaiba.

Hogyan is mondotta csak ? A 
megye bármely községében nagyobb 
rend uralkodik az adóügyek terén, mint 
Baján. Olyan rendezetlen viszonyok 
sehol sincsenek, mint minálunk. Azt 
sem tudják, ki mennyivel tartozik, ki 
mennyit fizetett. A munkaerőt megvon­
ják az adóügyosztály lói és < Idirigálják 
más felé. A bent maradottak gyengék, 
nem eléggé szakemberek.

Hát bizony ez lesújtó kritika, de 
nem igazságtalan, csak a tényleges, 
szomorú állapotot ismerteti Hogy ezek 
az állapotok nagyon, de nagyon is 
szomorúak, azt a város polgársága saj­
nál. itosan és szomorúan tapasztalja. 
Számtalan adófizetőnek az adókönyve 
valóságos labirintus, amelyben ki nem 
ismeri magát senki. Sok panasz érke­
zett hozzánk, amelyek arról panasz­
kodnak, hogy adókönyvük olyan za­
varos, hogy abból ki nem okosodik 
senki. Az isten tudná megmondani, 
hányán panaszkodtak arról, hogy a 
nuilt évi és jelen évi kivetéssel van- 
nak egyszene megróva. Az ilyen té­
vedések aztán ezer kellemetlenséget, 
bosszúságot, lótást-fulást okoznak an­
nak a polgárnak. Ha a bosszantó — 
és sűrűn előforduló — tévedést illeg­
nem felebbezi, akkor fizetnie kell a

dupla kirovást. Olyan panasz is jött 
hozzánk, hogy a feleség három év 
előtt megszűnt ipara után járó adó­
val megrótták az elmúlt ősszel a — 
férjei. Hát ennek az áldatlan állapotnak 
véget kell vetni. Ha kévés a tisztvi­
selő, bál állítsanak oda még munka­
erőt, de takarékoskodni nem szabad, 
mert ez a spórolás nagyon drága lehet 
a polgárságnak.

Meglehet, hogy segíteni fog a. hely­
zeten az uj szervezési szabályrendelet, 
amely még mindig a belügyminiszter 
íróasztalán vesztegel és várja a megerő­
sítést.

* * 
*

í\ közigazgatási bizottság mull má­
sodik félévi jelentése keretében sürgeti 
a baja—mélykúti minit kiépítését. Hát 
ezzel a sürgetéssel ugyan nem lehe­
tünk megelégedve. Annak a mi gazda­
sági életünkre nagy horderövel bíró 
útnak a kiépítéséi külön felterjesztés­
ben kell sürgetni és ugyanazt kell tenni 
a baja—bezdáni miiül érdekében is.

Iskolaügyünk árvaságáról hallot­
tunk megint egy szomorú, bus dalt. A 
felsővárosi iskola tulzsuffolt, a tanter­
mekbe bering módjára vannak be­
préselve a gyerekek. És még e mellett 
is 70—80 gyerek iskola nélkül maradt, 
mert nem volt hol befogadni őket. Kö­
szönhető pedig az analfabéta nevelés 
ama bölcs, ésszerű és előrelátó intéz­
kedésnek, hogy elvitték az iskolát Kis- 
csávolv közeléből a Szent Antal-utcába.

A tanfelügyelő látja, hogy ebből 
a hajból még nagyobb baj is szárinaz- 
hatik. Az idén 70 — 80 gyerek maradt 
iskola nélkül, a jövő esztendőre eset­
leg megduplazódhatik ez a szám. Hogy 
ez meg ne ismétlődhessék, segíteni 
akar a bajon, mielőtt nagyobbá növi 
ki magát. Azt ajánlja a tanfelügyelő, 
hogy kérje a város az államtól, hogy 
a tanítóképző gyakorló iskolájába több 
tanulót vegyen föl és hogy az iskolá­
hoz alkalmazzon az állam még 2 állami 
tanítót. Ezzel szemben szereljen fel a 
város a régi iskolában két tantermetI __ mert a tanítóképzőben kevés a
hely — és ott engedje elhelyezni a 
két osztályt.

Minthogy Kiscsávoly részére ok­
vetlen kelt iskola, reméljük a város 
mindent el fog követni, hogy a tan­
felügyelő terve megvalósuljon.

Politikai hírek.
- a . • iiilós1 tónl< telefon jelent^»«.i

Budapest, február 13.

Minisztertanács. — Tanítók fizetés­
rendezése.

Ma délután minisztertanács volt, 
amelyen az összes Budapesten időző 
miniszterek részt vettek. Ezen a mi­
nisztertanácson nem tárj alták a taní­
tók tizetésrendezéséröl szóló törvénja- 
vaslatot.

Ez a törvényjavas' t, több tóvá­
rosi lap híradása ellen nem kerül 
még e hóban sem a ké nselöház elé. 
A törvényjavaslat különuen — kiszi­
várgott hírek szerint — egyáltalán nem 
olyan, hogy az az érdekelt feleket ki­
elégítené.

Lengyel Zoltán mentelmi ügyei.

Lengyel Zoltán dolgával nem na­
gyon sietnek, a képvis íházban. Da­
cára, hogy a Ház többsége kimondotta, 
hogy az ügy sürgős, e mentelmi bi­
zottságot még mind e mai napig nem 
hívták egybe. A mentelmibizottság 
tagjait most azon fe :ásnak igyek­
szenek megnyerni, bog Le... yel Zol­
tán mentelmi joga nu.i szenvedett 
sérelmet.

Dagadó botr?

Polónyi Géza barátai mindent el­
követnek, ’ "V a figyelmet másfelé 
tereljék. Az a Kifejezett szándék, hogy 
lehetetlenné tegyék Lengyel Zoltánnak, 
hogy magát Vázsonyi Vilmossal vé­
desse. A csúf herce-hurcába belevon­
nak mindenkit, aki csak valami össze­
köttetésbe i van vagy volt valaha Len­
gyel Zoltánnal, vagy Vázsonyi Vilmos­
sal. A tig, elmet azonban nem sikerült 
elterelni, hiába csinált szenzációt a 
félhivatalos Magyar Nemzet. Lengyel 
Zoltán szorgosan gyűjti adatait, ame­
lyek már halom számra vannak együtt.

Lengyel ma egy társaságban ki­
jelentette, hogy az a pör olyan lesz, 
hogy csodákat fog látni Európa.

A Duna—Tisza csatorna.
— "*»5,át tudósítónk expressz jelentése. —

A Dur -. és Tisza közt létesítendő csa­
torna terveinek megbirálására kinevezett 

I szakbizottság tegnap este Kossuth el nőidé- 
I sevel a kereskedelemügyi minisztériumban 

ülést tartott, melyen műszaki előkelőségeink 
! közül számosán vetlek részt.

Kossuth Ferenc kereskedelmi minisz- 
■ h;r két kérdésre kivan nyilatkozni. Az egyik
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kérdés az, hogy a Duna Tisza csaló, na mely , 
bevágalu legyen-e vagy sem. Ezt a kérdési | 
a szaktanácskozás már eldótilölle olyan j 
irányban, mely feltétlenül helyeslésre tatait j 
a tudomány es a gyakorlat embereinél. A | 
másik kérdés az, hogy a G iram vizének | 
mozgató evőre való felhasználás» és e terv ; 
kivitelének a Duna—Tisza csatorna tervé­
nek megvalósításúval való összekapcsolása 
nincsen elhatározva, úgy, hogy ez a gondil­
lát nem lehet alkalmas arra, hogy bárkit 
felizgasson.

A hajózási díjtételük kérdésének tar 
gyalusánál eiö-zör Kapa,eh Richard előadó 
szólalt fel, R ipa ich I elada taul tűzte ki a 
vontatás önköltségének öt évre szóló átlagos 
költségekből való megallapilasat.

Hiuronymi Karolv szerint csak akkor 
lesz igazi hajózás a Tiszán ha annak egész 
vidéke rövid viziultal lesz Kapcsolva Buda­
pesttel.

Ezután ismét Kossuth Ferenc szolalt 
feh Magyarországon mmdemuon törekedni 
kell. hogy az árukkal kifelé jussanak. Ez 
háromféleképpen lehetséges: vagy Fiúmén 
keresztül, vagv a galaci viziulon. vagy pe­
dig a Dumm fölfelé. Mindent el k II követni, 
hogy ezeket a forgalmi irányokat fejlesszük 
és előmozdítsuk. Fze -e' az érdekeket szol­
gálja majd a Duua-Tisza csatorna is és az 
azáltal elérhető en dménvvlcet épp ugv fogjn 
élvezni a kereskedő, mint a gazda.

A szak tan ács rozas azután altért a ma­
gvar államvasutak tanul Hányának tárgyalá­
sára, amelyet Csatári Frigyes M A. V. igaz­
gató adott elő. A csatorna, úgymond nem 
fog a vasúttól nagv forg ImaI elhódítani. 
Som a fővonalak, sem a helyi erdeküek nem 
fognak a csatorna által annyit veszíteni, 
mint amennyire számit.•mák.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi­
niszter Csatári előadására megjegyzi, hogy 
a magyar vasutak mar most sem képesek t 
a reájuk háramló föladatnak teljesen meg­
felelni. Al kell térni tehát olyan megoldásra, 
amelyre más müveit nemzetek tértek ál, 
tudniillik a viziulak fejlesztésére.

Kvnssay Jenő felszólása után Kossuth 
Ferenc a tanácskozód herekeszlette.

HÍREK.

Baja. február 18.

Utó fájdalmak.

Késői sopánkodás

Nincsen szakember!

Vezető helyen szólunk a tegnapi 
közigazgatási bizottsági ülésen elhang­
zott panaszokról. Méltatjuk és indokol­
juk a szelidlelkü p. ü. igazgató tegnap 
elmondott kemény leckéjét, amelyben 
részeltette a törvényhatóságot. Itt, e 
helyen, nem akarunk arról isinél be­
szélni, csupán rá akarunk mutatni az 
ott elmondott panaszokra.

A p. U. igazgató felszólalása titán 
azt a kifogást hallottuk, hogy hát: „baj, 
baj, de hát mit csináljunk, ha nem 
kapunk szakembereket, akik dologhoz 
jobban értenének.“ Hát ugyan, vájjon 
tényleg nem tudják megállapítani, mi 
az oka annak, hogy nem kapunk az 
adóhivatalba szakembereket? Hát, ha 
ne tudnák odafent, abban a sokablaku 
nagy palotában ennek a tényleges okát, 
hát meg sugjuk :

Az örökös zavart, ;t szakemberek 
örökös hiányát, a rendszer nélkül csi­
nált fizetés rendezés idézte elő. Ugye­
bár hihetetlenül rázzák uraságtok a 
fejüket, pedig tessék elhinni, hogy úgy 
▼an.

Ugyebár az adóhivatalban alkal­
mazott könyvelőktől megkívánják, hogy 
érettségi vizsgájuk legyen, sőt elvárják 
tőlük, legalább szívesen veszik, ha meg 
van néktik az állami számviteltanról 
szóló vizsgájuk is. Ezt szívesen veszik. 
Hanem amikor a fizetésrendezési csi­
nálták, tikkor johbra-balra, elöro-hátra 
bőven osztogatták ti fizetés javítást. 
Egyedül a könyvelőknek adtak nyomo­
rítsa gos fizetéseitől. Nem azt tekintet­
ték, hogy az milyen felelö.-ségteljes ál­
állás, hanem a/l. hogy most két egé­
szen fiatal ember is van olt, azoknak, 
ugv vélték, elég az a fizetős is. Arra 
nem gondollak, hogy azt a nagy fele­
lősséggel járó állást e etlvg idős, csalá­
dos ember töltheti be.

Nos. hát. Amikor azokat a fizeté­
sekei olyan bőven osztogatták és ennél 
az állásnál voltak éppen szűkmarkúak, 
akkor követték el a hibát.

Most itt v.mnak az utóbajok. Ilyen 
fizetéssel járó állásért bizony nem fog 
versenyezni érettségizett ember ha csak 
nem nagyon fiatal ember.

*

Eljegyzés. Gvörgv Elek budapesti gé­
pészmérnök eljegyezte Stern Renee ki sas/ 
szunyt, d Stern József orvos leányát.

Megismételt előadás, a szanatóri­
umnak temekül sikerült műkedvelői 
előadását vasárnap, folyó hó 17-én 
délután üt órakor megismétlik és pedig 
zómi-árban.

Jön a reakció. Baja város lörvényhalo- 
sárr;, legközelebb érdekes átirat fölött fog 
tanácskozna A főárától, mely a jövőt hir­
deti. Szabolcs vnrinegve törvényhatósága in­
tézte a parlamenthez s azt pártolás végeit 
megküldi a törvény hal óságoknak is. A löl- 
jpat különben a következő törvényjavaslatok 
sürgős elintézését kéri a parlamenttől: A 
mezőgazdasági érdekképviselet szervezetéről ; 
a jelen gazdasági és társadalmi viszonyok­
nak megfelelő cselédtörvény alkotásáról: a 
földmunkás, de különösen elsősorban a nem­
zetközi alapokon álló szakszervezetek fel­
oszlatásáról; a szocialista irányú sajtó izga­
tásainak megfekeze.se e- megtorlásáról ; a 
kivándorlást szabályozó 1903. évi V7. t. cikk 
oly iránvu módosításáról, hogy a munkas- 
és cselédszerződé-i viszonyban levők, vala­
mint a katonai kő elezetlségiiknek teljes 
mértékben, vagyis 32 éves koring eleget nem 
lett egyének é« végül mindazok, kik itthon 
hagyandó családtagjaik megélhetésének kellő 
anyagi biztositékát kimutatni nem tudják, 
útlevelet ne kaphassanak. — (Reméljük, hogy 
Baja város törvényhatósága ezen reakcioná- 
rius kívánságokat nemcsak hogy nem pár­
tolja, hanoin egyszerűen sutba dobja — a 

I szer k.)
A casinó folyó hó 12-én, farsang kedd 

jén sikerült álarcos és jelmez estélyt rendo- 
zett, mely derűs jókedvben a reggeli órákig 
tartott.

A hajai kereskedelmi és iparbank folyó 
hó J2 iki közgyűlésén Vajda Henrik, az in­
tézet régi, éi denies tisztviselője a cégjegy- 

I zési jogosítvány nyal bízatott meg.
Halálozás. Vettük a következő gyász­

jelentést: Fajdalomtól megtört szívvel jelent­
jük ugv magunk, mint számos rokonaink 
nevében, hogy felejthetetlen jó teslvér, só- 

j gornő. illetve nagynóno Juray Jozefin folyó 
! évi február hó 10 én d. u. fél 6 órakor a 

halotti szentségek ájtatos felvétele után, élő­
iének 42 ik évében jobblétre szenderült. A 
boldogult hűlt tetemei folyó hó 12-en d. u 
3 órakor kísérték a Tűit Elvan utcai gyász - 

I házból a szent Hekushoz címzett sirkerlho 
! ahol örök nyugalomra helyeztetett. Az mi- 
I gensztelő szenimise-aldozat az elhunyt lelki 

üdvéért folyó hó 14 én reggel 7 órakor fog 
H plébánia templomban a Mindenhatónak 
bemutattatni.

Vonatkósés. Mint rendszerint hetivásá­
rok alkalmával, ma is késeit a vonat reggel 
vagy másfel órai. Hát ez az állandó vonal- 
kosés nagy haj a mi iparunkra es kereske­
delmünkre. Vájjon nem lehelne ezen segí­
teni? Nem elég, hogy a szabadkai vonat 
száguldozás helyett döcög ?

Hamvazó szerda. Elmúlt a farsang, meg- 
jötl a böjt. Ma van Immvazó szerda. Az em­
berek, akik a farsangot átmulatták, megtér­
nek, szánv.i-hinva bűneiket, megtérnek Is­
tenhez és fejükre hamut hintve vezekelnek, 
mind addig, amíg "I nem következik egy 
böjti — mulatság.

Szurkálo legények. Az elmúlt őszei Tódi 
Lajos és Va-kttii Peter moliiárlegények min­
den ok nélkül megtámadták Szeile János mol­
nár iparosi és b'-zm'ták. A szerencsétlen 
ember hónapokig betegeskedőiéit utána. 1 og- 
nap volt ebben a i stíl verekedés! ügyben a 
szabadkai törvényszéknél a véglárgynlas, a 
mil;or is a törvény-zék úgy Tóth Lajosi, mint 
Va kuli Pó'ert 9 9 havi fogházra ítélte. Az
elítéltek felebbozlek.

0'CSO tüzelőt akart magának szerezni 
Roló Antal és ezért kivágta egy ház előtt 
az élő fákat. Ezt a jó ötletét 3 napi fogház­
zal honorálta a hajai bíróság.

Egy revolvert lopott Rádiósuk Miklós. 
Ezért a bajai bíróság a szenvedélyes legy- 
verharátot 8 napi fogházra Ítélte.

Az uj igazságügyminiszter a szabadkai 
Ügyvédi kamarához Günther Antal uj igaz­
ságügyi miniszter a következő leiratot intézte 
a szabadkai ügyvédi kamarához: 0 császári 
és apostoli királyi Felsége folyó évi február 
hó 2-1 lapján !;ult legfelsőbb elhatározásával 
engem igazságügy miniszterré legkegy esőbben 
kinevezni méltózlutolI. Ennek következtében 
az igazságügyi tárca vezetését a mai napon 
átvettem. Az igazságügy érdekeinek elömoz 
ditására irányuló tevékenységem csak akkor 
ve/ethnt eredményre, lm hivatali munkás­
ságom körében az igazságügyi szervezel va­
lamennyi tényezőjének buzgó közreműködé­
sére számíthatnék. Ezért felkérem » tekin­
tetes Kamarát, hogy hivatalos működése­
met becses támogatásában részesíteni szí­
veskedjék.

Egy főhercegnő regénye Egy osztrák 
főhercegnő érdekes szerelmi kalandjáról ad 
Hirt —- mint budapesti tudósítónk jelenti - - 
a Gazella dől t’opoló genfi levelező é. A 
főhercegnő s/.erelmi története régebben ját­
szódott le, azonban csak most jutott nyil­
vánosságra. Ez a főhercegnő egy bécsi elő­
kelő úrral megszökött és Genfbo utazott, 
ahol a férfi Ferdinand de Saugtii néven 
szerepelt. A szökésről, hogy tudomást szer 
zett a főhercegnő családja, s hogy kinyo­
moz,iák hollétét, két ügyvédet küldött ulana, 
akik csali nagvnehezen bírták visszatérésre 
a szerelmes szivii főhercegnőt.

A szegedi kereskedelmi és Iparkamara 
teljes ülése. A szegedi kereskedelmi és ipar­
kamara 1907. évi február hó 14 ilc napján 
csütörtökön délután 2 órakor a kamarai 
székház termében teljes ülést tart, amelyen 
a következő bennünket is érdeklő ügyek ke­
rülnek elintézésre: Elnöki jelentések : Judt 
Jakab csurvcnkai cipészmester államsegélye 
iránt. Jellinek József faszobrász államsegé­
lye ügyében. A kereskedelemügyi miniszter 

1 leirata az ipari munkások jutalmazása ; a 
I vasúti hálózat tervszerű továbbfejlesztés*; 

az ipartanfolyamok szervezése és Szegbegy 
község házalásügy felebbezése tárgyában.

Az ügyvédi kamara köréből. A szabad­
kai ügyvédi kamara Bősze Antal mélyki ti 
ügyvédet as ügyvédek lajstromába igtatta.

Magyar név. Putrik Sándor bácsbokodl 
csendőr vezeték nevét .Pap"ra változtatta.

.BAJAZÓ a legjobb cipő crém. Magyar 
gyártmány. Ára 10—15 kr. Kapható Prelsz 
Béla bőrkereskedósében.

Gyarmati-féle csukamájolaj 
lápereje feliilmtija az összes hasonló- 
kés/.itményeket, kellemes ize van és 

- szagtalan, miórt is gyermekek valamint 
felnőttek szívesen veszik. Egy üveg ara 
1 korona 60 fillár. GYARMATI EMIL 

I „Szent Háromsá Loz • cimzell gyögv- 
tárában RAJÁN (Főtér.)
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Távirat.
Csanád in egye legelőkelőbb 

nagybirtokosainak aratógép szövetkezete 
élén a magyar királyi ál a mi 
niénesbi rtokkal az összes bel 
és külföldi gyártmányú aratógé­
pek tüzetes megvizsgálása után a 
Johnston gépet találván a leg ki­
válóbbnak és a hazai viszonyokra 
legalkalmasabbnak a föl dm ívelés- 
ügyi minisztérium hozzájárulásá­
val egyelőre nyolcvan drb J o h li­
st o n marokrakó és h ti s z drb J o h n- 
ston kévekötő gépet vásárolt. Ezen 
kiváló és az elsők között is a legelső 
helyen álló aratógépek a S z ü c s Ö d ö n 
cég bajai, budapesti, szabadkai, újvi­
déki és óbecsei üzleteiben kaphatók a 
lehető legelőnyösebb árakban és ked­
vező fizetési módozatok mellett.

Bajai gabona árak.
Biizh

Rozs
Zab
Tengeri

Bu (lapost,i

Áprilisi búza 
Októberi búza 
Áprilisi rozs 
Áprilisi zab 
Májusi tengeri

6'70— 6'80 
fy 90 6 —
(775— 6 85 
4 60- 4'70

gabonaf-őzstle.
Déli zilr'Mt

Az áruk 50 kilogramm-miien' 
Korona értékben.

• ■ [ emlők

Seirédszeiltosztó : '-'odor Károly.

Vasúti menetrend.
reggel 4 és 7.22 ó.

es
es

Bajáról—Zomborba
délután 1.15 urakor.

Zomborbol—Újvidékre reggel 2.25
6.51 órakor és délután 3.51 órakor. 

Újvidékről—Zomborba reggel 2.30 órakor
és 7.51 órakor es délután 1.30 órakor.

Zomborból—Bajára reggel 6.45 órakor 
és délután 12.57 es 4.05 órakor.

Szabadkáról—Bajára reggel 4.50 órakor 
10.30 és délután 1.47 és 7.10 órakor.

Bajáról Szabadkára reggel 7.17 órakor 
10.40 és délután 4.12 és 7.30 órakor.

Budapestről—Szabadkara reggel 7 
(gyors) 7.15 és d. u. 1.55, 3.20 (gyors) 
10.10 órakor.

Szabadkáról—Budapestre réggel 5.05,
9.51 (gyors) 1.52, 6.37 (gyors) és 11.50 órakor.

Halasról—Bácsalmásra reggel 3.50, d. 
u. 12.05 és 6 órakor.

Bácsalmásról Halasra reggel 3.51, déli 
12 és d. u. 8 10 órakor.

Bácsalmásról - Regőcere reggel 6.16, 
d. u. 3 és 8.12 órakor.

Regöceröl—Bácsalmásra reggel 3.35, 
9.49 és d. u. 5.56 órakor.

regény.^ 

Egy rejtélyes gyilkosság.
Bűnügyi regény. 33.

Találkozás Martigny úrral.

feküdtem a nyelv tanulmányozásának. De 
azárt néha nagyon nehezen értem meg önö- | 
ke.t ameriaikat, — önök sokkal gyorsabban ; 
beszélnek, mint az angolok és nem olyan 
kifejezően. Az a szokásuk, hogy a szavaikat ! 
összevonják és egész szótagokat ejtenek el. |

— Igen, — szóltam mosolyogva, — j 
és ugyanezért panaszkodhatunk mi Fran­
ciaországra.

— Ó a mi kiejtésünket szigorú lörvé- i 
nyék szabályozzák, inig az önökét . . .

— Nálunk mindenki maga szabja meg ! 
a törvényeit. Jusson eszébe, hogy ez a sza- I 
badság országa.

— És a saabadalmaké is, ugy-e? — 
tette hozzá észrevehető gúnnyal.

Igen bevallhatom, hogy szerencsém­
nek tarthattam Martigny ismeretségét, ter­
mészetesen amikor belefogott üzletébe, ke­
vesebb időt szentelhetett nekem; de mind­
azonáltal nem egy kellemes estet töltöttünk 
együtt és egyre jobban megkedveltem őt.

Hétfő volt, április 14 ike s mi épp 
nyitottuk az irodát, amikor egv hivatalnok 
sietve lépett he Mr. Royce szobájába.

— Égy ember van k nt, alti főnök úr­
ral óhajt beszélni, — szólt. — Azt mondta 
Thompson-nak hívják s Miss Holladay pin­
cemestere.

Fiatal főnököm izgatottságában felug­
rott székéről ; de aztán tartóztatta magát 
és ismét visszaesett.

— Jöjjön be — szólt és mereven né 
zeit az ajtó felé.

Csakhamar kinyílt az ajtó és egy ösz- 
haju körülbelül hatvan éves ember lépett 
be. Nyilván lélekzet után kapkodott és keble 
erősen lihegett.

— Nos, Thompson, — kérdezte Mr. 
Royce, — mi baj van megint?

— Nagy baj van uram, — kiáltott a 
másik. — Úrnőm nyomtalanul eliünt. Tíz 
nappal ezelőtt Belairba utazott, ahol mi j 
vártuk őt, de nem jött meg s azóta senki 
sem látta, uram!

Titokzatos eltűnés.
Mr. Royce görcsösen megmarkolta » 

szék karját és egy pillanatig szótlanul me- 
radt az öregre. Aztán hirtelen felugrott és 
hozzon sietett.

— Jöjjön ide Lester, — szólt reked- 
ten __ Valamikor hasznát vettem önnek, 
most pedig újból szükségem van önre. Ez 
a hír oly hatással van ram, hogy képtelen 
vagyok gondolkozni. Jöjjön, segítsen raj­
tam, ugy-e segítségemre lesz?

Arcán látható volt megrémülése és 
könyörgésének még akkor sem álltam volna 
ellent, ha nem leltem volna magam is ér­
dekelve az ügyben.

_ Nagyon szívesen, — válaszoltam
szívélyesen, látva, hogy mennyire meg van 
rendülve, — Mindent meg fogok tenni, ami 
csak tehetségemben áll, Mr. Royce.

Ismét visszaesett székébe és mélyen 
felsóhajtott,

— Tudom, hogy számiihatok önre. - 
szólt. — Halgassa meg Thompsont!

Széket hoztam és leültem nz öreg 
szolga mellé.

— Régóla van már, ugy-e, Mr. ihomp- 
I sou Holladayék szolgálatában? — kérdez­

tem, hogy alkalmat adjak neki arra, hogy
összeszedje magát.

— Igen hosszú idő óla vagyok ott, 
majdnem negyvan esztendő óta.

_ Szóval meg mielőtt Msis Holladay
a világra jött ?

(Folytatása következik.)

? Eladó liúxm I
A budapesti-utón 89. sz. sarok W 

^ ház, mely áll 5 háztelekből, ^ 
szabad kézből E L A D Ó.

Czim megtudható a kiadóhivatalban.

ElailÓ a bikityi vámháznál 3 és 
fél hold szántóföld, szőlőnek is alkalmas.
Monostori Hton 3 hold földet
megvételre keresek. Bővebbet Aiekszi- 
evits József adásvételi irodájában. Baja, 

Fő-utca Mészáros-téli: ház.

Egy házhely
JELENLEG SZŐLŐSÉÉRT vásártérhez 
közei Kádár-utca 5. szám a. ELADÓ. 

Bővebb tudósítást ad a tulajdonos 
Kádár-utca 7-ik szám alatt

2 lóerejtk
gázmotor jókarban

olcsón eladó. =
Bővebbet: Hirschler Vilmos (Pesti-ut.)

Eladók KISSZÁLLÁS! URADA­
LOMTÓL vett telkem 22

házhelyből ál ván, ezekből a még be 
nem épített telkek, esetleg az újonnan 
épített házuk kedvező árban ELADÓK.

özv. Bartsch Samuné.

PÉNZ

Törleszteses kész pénz- köles önt
földbirtokra, a bírtuk értékének 3 i-etl részéig, 

iVs, 4 és 4UA0 alapon, 10-től, 70 évig torloszhetfi. 
ftrgi terhek sokkal magasabb összegűt és olcsóbb 
kamatra átváltoztaltatnak. A kölcsön a tél közeihez
ílzettetik. Gyorsan eszközöl mimten előlege* 

költség nélkül :

Klauber S., bankbizományi irodain Baja.
Tóth Kainíán-tér, a plébánia templom mellett.

a hibája, hogy 
il és nyilvános- 
tv. mar emberi

— A rendőrségnek az 
rokonsz' iivez.ik 1 z uj-agokk 
Ságra hozza az ügyeket, — 
természetben re. ük.

— Ön igazan kitűnően beszél .ango­
lul Mr. Murugny — szóltam én, — egeszen 
meg vagyok lepve. Hol tanult ön angolul?

— Voltam néhány évig Angliában, — 
boriizleti ügyekben, és komolyan neki

Állaga Ottó
bérbe adja vagy eladja az Erzsébet Királyné 
„tezai. a főszolgabírói hivatal loszomszcd- 
s igában levő. 6 szoba, minden mellekhely.- 
seg, istálló kocsiállásból álló hazát.

Úgyszintén eladja a szvnlistvam határ­
ban levő Sárii- Janó,-féle 11184 ü-öl nagy­
ságú szántó fis kaszálóföldjét.

Ui vasaló ás Mosó tóit.
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönség szives lúd miásárn hozni, 
hogy BAJÁN a G. zl'ürdő mellett
Müller bádogos ur házában

= Jfattyu =
vasaló- és mosó intézetet
nyitottam. Tisztítok mindennemű 
FÉRFI- és NŐI fehér ruhákat és 
FÜGGÖNYÖKET festek és tisztí­
tok. — A nagyérdemű közönség 
becses pártfogását Itérvc maradok

Kitűnő tiszteletiéi
Sizmits Andorne. 

Vasalások jutányos áron elfogadtatnak.
. ' .4.f

I ‘ • W'
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Jégszekrények!
jM fl fi.

fi X* *U

Sőnhütő készülék 
szénsav nyomásra. Sőphűtő készülék 

levegő

w w w WWW

Borkimérő asztalok és mindennemű jégszekrények raktára
a ä , jégszekrény és sörhütö készülék gyártóSoldner Ji. üde baján. «=-

Bárminő átalakításokat e szakban lelkiismeretesen eszközlök.
Munkám kifogástalan jóságának csalhatatlan bizonyítéka e szakemberek levélbeli elismerése.

Goldner R. Ede urnák
BajaGoldner R, Ede urnák

Baja.
Kávéházam részére az (ín készí­
tette vízhűtő készülék, melyet 
igen praktikus és szolid kivitel­
ben állította ki kifogástalannak 
bizonyult, miért is készséggel 
nyilvánítom teljes megelégedé­
semet. Tisztelettel

Nemzeti Szálloda 
Deutsch Mátyás 

Haja.

Az Ön által részünkre készített 
kétajtós üzleti jégszekrény tel­
jesen bevált a jóizlóses munká­
ért fogadja köszönetünket. Hisz- 
szűk, hogy aki egy ilyen Ön 
által készített jégszekrény bir­
tokába jut arról csak pártolólag 
szólhat másoknak.

Teljes tisztelettel 

Waggenblatt és Henerari 
fűszer és festék nagykeresko Ifik 

Baja.

Goldner R. Ede urnák
Baja.

Az Ontfil vett és az Ön által 
gyártott házi jégszekrény Ízlé­
sességével és tartósságával meg­
elégedésem teljesen elnyerte és 
ily jégszekrény beszerzését bár­
kinek is melegen ajánlom.

Tisztelettel

Ripp Samu
Baja.

Első rendű kitűnő
Cimbalom y
dlädo. Szent-Antiil utca 4. sz. alatt.

Elvállal
monogramul és mindennemű hímzést 
özv. Magyar Ádámné (Damjanich-utcza 
23. szám.) Ugyanott egy ügyes himzö 

leány kerestetik.

Üzlet eladás.
Baja legforgahnasabh helyén egy jó 

forgalmú üzlet más vállalat miatt azon­
nal eladó. —Felvilágosítás a kiadóban.

Egy két szobás lakás
mellékhelyiséggel az állatvásartéren 

azonnal KIADÓ. Állatvásártér 11. sz.

Eladó.
A Belvárosban saru ház, igen jó forgalmú, 

25 éve fenalk torcsma üzlettel.
Eladó a Belváros m kisebb családi ház, 

szép udvar és Kerttel.
Eladó a Pető dűlőben 10 hold elsőrendű 

főid, benne 3700 öl jól termő faj szőlő 
és 10 öles erő' épület.

Eladó a Juukói u ölűm, a kisállomás mel­
lett 8200 Öl 7 éves faj szőlő, benne remek 
épületek, istálló és pince.

Kedvező fizetési feltételek.
Penzkólcsönök

100 koronától a leg. agasabb összegig a leg­
olcsóbb kamatok mellett folyósillainak 
Felvilágosítást ad t'.l SzieviCS József bank- 
bizományi és ingatlan adásvételi irodája 

BAJA, Fő-utca (Meszáros-féle ház.)

Xic ó t? *iiaz.

Egy TANONCZOT keresek 
azonnali belépésre 

GRÜN HUT MIKSA.

Eladó szőlő.
A Vodiczai Szülöm gyümölcsössel a 

legkedvezőbb feltételek mellett ELADÓ.
Nádas Sándor.

Belváros, 1. kér. Rókus-utcza 33. sz. 
ház mely áll 3 s-/",l>a, fáskamara, élés­
tár és egy kony1 1 (Május elsejére- 
kiadó. — Böví ei Ternák Márk ház) 

tulajdonosnál „Szarvas“ vendéglő.

Kiadó lakás.
Három utcai szoba, konyha, élés kamra és 
fáskamra Belvárosban Kigyó-ulca 23. szám 
alatt KIADÓ május t ere. Bővebbet a kiadó­

hivatalban.

/?•>.« ih.Jh.jr~ AJfJhJhijUhAihAjhA ihjfJh üA A Jh. MUAAM# jhJh.jhAJh AJhJhjhJh A JhAJhA. sj
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Vaprási és Szabászat! Tanfolyam,
Tisztelettel van szerencsém á nagyérdemű közönséget értesíteni miszerint fővá­

rosi mintára egy modem —--------.................................. --------------------— -------- ———-

Szaőászati és Varró (Tanintézetet
létesítettem, hol a VARRÁSBAN, a SZABÁSZATBAN, mintarajzolásban úgy FRANCIA 
mint ANUOL módszer szerint tökéletes kiképzést nyernek fiatal leánykák és intelligens 
hölgyek. Biztos sikerért kezességet vállalok ,

Minden tanítványnak 3 havi tanulás után

önállóan el kell készítenie egy, a legkényesebb igényeket kiolégi ő módon egy Ízléses 
toilettet. — Módszerem, mely most a ' ősi hasonló tanitézetekben a legújabb, a leg­
könnyebb és legtökéletesebb módszer. Minden tanítvány a saját családja részére 
dolgozhat!k. ..-t-v=.-.= i ÜLŐN MUNKATEREM.

Bővebb felvilágo-itással bárkinek készséggel szolgálok és vagyok

Kitűnő tisztelettel

Schmidt Adói íné Női-I)iValterem Kossutli 
Lajos-utcza lő. szám a

I

UJ ASZTALOS MŰHELY.
Van sz roncséul a nagyérdemű kö­

zönség szives tudomására hozni, mi­
szerint BAJÁN, a Felöli Súndor-u.
81. sz. a. saját házamban egy ami* 

kor igényeinek teljesen megfelelő

BÚTOR
ASZTALOS

műhelyt rendeztem he.
Keszilelí mindennemű haló-, ebedlö 

és garson szobákat es mindenfele lak­
berendezést.

Szolid kivitelű Ízléses munka.
Saját készitményii árut állandóan rak­

táron tartok.
Tisztelettel

Ifjú Stóll József
asztalos-mostor.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem it nagyérdemű 

közönségét, hogy nálam 
mindenkor

friss

TT
élövl raggal

ízlésesen diszitve, nem­
különben viruló élő vtrá 
gok cserépben nagy választékban 

kiipha luk

Tisztelettel KLÄREN RICHARD
(Tólh Kalman utca 35. szám.)

Málnási Mária-Forrás
Elsőrangú gyógyvíz. Kiváló köp- 
— tető és étvágyemelő szer. —

Nalriumbiciirbonal-, iialriu inch lórid-, 
calciumhydrocarbonat- es maguesium-

hydmearbonatban ilus, lo­
ves szabad szensavtarlalmú természetes 
alkalikus sós gyógyasvanyviz. Javalatok:
a toruk-, gége-, lcgcsőboveny- és idült hurut­
jainál, a tüdfituberculosis minden stádiumá­
ban, a gyomor- és bólhuzam hurutos bántál* 

mainál, vérszegénység-, köszvény- és 
izomcsuznál. m

K A F H A T Ó :

Drescher Gyula kereskedésében.

ErteNit^Ne
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ség tudomására adni, hogy :

Mész-, czement- és tégla
raktáromat kibővítettem Szén raktárral. 

Tartok nagyon jó minőségű

Salgótarjáni — József aknai
darabos szenet, — mely áruk nálam mér­
sékeli árban kaphatók.

Maradok tisztelettel
Grünwald Dávid.

Nyomatod - Kiwttl Józn-f könyvnyomdájában, Báján.


